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2_9 КОМУНІКАЦІЯ ЗІ ШКОЛОЮ У ВИПАДКУ
ПІДОЗРИ НА БУЛІНГ
ZŠ, SŠ

Коли ми говоримо про булінг, важливо відрізняти його від звичайних конфліктних ситуацій, які
виникають між школярами. Усі діти іноді сваряться і миряться, а вчитель може підвищити голос на
неслухняних учнів. Але булінг — це зовсім інше явище: це навмисне, систематичне, регулярне,
довготривале насильство (фізичне або вербальне), при якому сторони знаходяться в нерівному
становищі – агресор завжди має владу. Говорячи про насильство, важливо усвідомлювати, що
насильством вважається не лише штовхання, копання і биття – у жертви  булінгу може не бути жодного
синця, адже словесне насильство не залишає фізичних слідів. Насмішки, тролінг, образи, приниження,
вилучення, ігнорування, погрози – все це є психічним насильством.

Булінг – це будь-яка поведінка, що має на меті завдати шкоди, загрозити або залякати іншого учня чи
групу учнів. Це цілеспрямоване і повторюване застосування фізичних і психологічних нападів
окремою особою або групою проти іншої особи чи групи, які з будь-яких причин не можуть захиститися.

Ознаками булінгу можуть бути, наприклад: відсутність у дитини друзів, втрата бажання ходити до
школи або апетиту, дитина сумна чи надмірно агресивна, втрачає інтерес до занять, погіршується
успішність.

ЯКЩО ВИ ПІДОЗРЮЄТЕ, ЩО ВАША ДИТИНА ЗАЗНАЄ БУЛІНГУ В ШКОЛІ, ДОТРИМУЙТЕСЯ
НАСТУПНОГО ПОРЯДКУ ДІЙ:

1. Поговоріть з дитиною, дізнайтеся якомога більше: хто їй кривдить, що саме вони роблять, як
часто це повторюється. Навіть якщо дитина не скаже нічого конкретного, самих змін поведінки вже
достатньо, щоб звернутися до класного керівника.

! Не намагайтесь самостійно вирішити ситуацію напряму з агресором або його батьками.

2. Зверніться до класного керівника / керівниці – напишіть імейл та опишіть проблеми дитини або
конкретні інциденти, і домовтеся про зустріч. Якщо ви не впевнені у своїй чеській мові, краще
забезпечити переклад і повідомити вчителя, що ви прийдете з перекладачем. Можливо, що ситуація
вирішиться вже на цьому етапі. Із зустрічі має бути складено письмовий протокол – попросіть його
копію.



★ КОРИСНО: Дізнайтеся, хто у вашій школі виконує функції консультанта з вихови та методиста з
профілактики, до яких у разі виникнення проблем можете звернутись як ви, так і ваша дитина. У
багатьох школах також працює шкільний психолог або інші фахівці.

3. Школа має провести розслідування ситуації. Кожна школа повинна мати кризовий план для
вирішення випадків булінгу.
Якщо протягом тижня ви не отримали жодної інформації, напишіть класному керівнику і попросіть
надати інформацію.
4. Якщо класний керівник не пропонує рішення або ігнорує ситуацію, а проблеми дитини
продовжуються, зверніться до керівництва школи і попросіть про зустріч. У листі вкажіть, що у вас є
підозра на булінг, і додайте до копії класного керівника. На цьому етапі школа зобов’язана
розслідувати ситуацію відповідно до шкільної програми профілактики і повідомити вас про хід
розслідування.
5. Якщо вирішити ситуацію не вдається і проблеми дитини тривають, варто розглянути зміну школи.
Психічне здоров’я дитини – найважливіше.
6. Якщо школа відмовлялася реагувати або належним чином не вирішувала ситуацію, ви маєте
право звернутися до відділу освіти місцевого уряду, який є засновником школи, або до Чеської
шкільної інспекції.
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